Vekaletname işlemleri 


Babalığı tanıma senedi 

Davetiye - Taahhütname - Muvafakatname - Beyanname Hibe senedi 

Noter işlemleri konusunda en çok sorulanlar ve cevapları 



Vekaletname 

Önemli ! 

Noterlikle ilgili tüm işlemlerde MUTLAKA nüfus hüviyet cüzdanı ibraz edilmesi gerekmektedir, aksi takdirde, işlemle ilgili talebin yerine getirilememesi gibi istenmeyen bir durumla karşılaşılabilir. 

Vekaletname işlemleri için gerekli belgeler 

a. Tüm vekaletname başvurularında, vekalet verenin pasaport ve nüfus cüzdanları hazır bulundurulmalıdır. 

b. Vekil tayin edilen kişilerin baba ismi, doğum yeri ve tarihlerinin bilinmesi gerekmektedir. 

Banka ile ilgili vekaletnamelerde 

a. Bankanın adı ve bulunduğı yer (şube adı) 

Banka hesap numarası 

2 adet fotoğraf 

Merkez Bankası döviz hesaplarıyla ilgili vekaletname 

a. Kredi Mektupları 

2 adet fotoğraf 

Kredi mektupları eski pasaporta nazaran tanzim edilmişse eski pasaport. 

Boşanma konusunda vekaletname 

a. 2 adet fotoğraf 

b. Avukatın adı, soyadı, vergi dairesi ve numarası 

Türkiye'de sahip olunan aracın satışı konusunda vekaletname 

a. Satışı yapılacak aracın markası, modeli, şasi ve motor numarası, plakası veya ruhsatnamenin fotokopisi 

Sürücü vekaletnamesi 

a. Sözkonusu aracın ruhsatnamesi (Zulassung belgesi) 

Tapuyla ilgili her türlü vekaletname 

a. Tapu örneği 

b. 2 adet fotoğraf 

Telefon işlemleri ile ilgili vekaletname 

a. Telefon idaresinin adı 

b. Telefonun bağlanacağı adres 

Babalığı tanıma senedi 

a. Pasaport ve nüfus cüzdanı 

b. Annenin nüfus kaydı 

Çocuğun doğum belgesi 

Senedi yaptıracak babanın 5 adet fotoğrafı 

Çocuğun anne ve babasının, pasaport veya nüfus hüviyet cüzdanlarıyla birlikte başvurmaları gerekmektedir. 

Davetiye, taahhütname, muvafakatname, beyanname 

a. İşlem sahibinin pasaport ve nüfus cüzdanları, iş ve ev adresleri 

b. Davet edilenin adı soyadı, doğum tarihi ve yeri 

c. Davet edilen, davet edenin 18 yaşından küçük çocuğu ise, diğer ebeveynin muvafakatı şarttır. 

d. Bu nedenle, ebeveynler Almanya'da ikamet etmekteyseler her ikisinin de Başkonsoloslukta, muvafakatnameyi imzalaması gerekmektedir. 

e. Türkiye'de bulunan ebeveynin ayrıca noterden muvafakatname yaptırması gerekir. 

Hibe senedi 

a. Pasaport ve nüfus cüzdanları 

b. Hibe ile ilgili belgeler 

c. Hibenin yapılacağı kurum veya kişinin ad, ünvan ve adresi 

Bu islemlerin yapılabilmesi için ilgili vatandaşın nüfus ve pasaport cüzdanları ve en az 2 fotoğraf ile birlikte ilgili Başkonsolosluğa bizzat başvurması gerekmektedir. 

Noterlik işlemleri konusunda en çok sorulanlar ve cevapları 

Soru Almanya'da yatayan Türk vatandaşları Türkiye'de nasıl boşanırlar? 

Cevap Türk vatandaşları Türkiye'de vekil tayin edecekleri bir avukatlarının eliyle Türk mahkemelerinde dava açarak boşanabilirler. Bunun için vatandaşlarımızın tesbit edecekleri avukatın adı- soyadı,vergi dairesi ve vergi numarası ile pasaport, nüfus hüviyet cüzdanı ve iki fotoğrafı ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat ederek vekaletname yaptırması gerekir. 

Soru Alman mahkemesinde boşananların Türkiye'de ne gibi işlem yaptırmaları gerekmektedir ? 

Cevap Alman mahkemesinin kararının Türkiye'de tanınması yani tenfizi gerekir. Türkiye'de tenfiz davası açtırmak için ise Vatandaşımızın Alman mahkemesinin kararının Türkçe'ye çevirisi ile avukatının adı soyadı ve vergi dairesi ile vergi Numarasını tesbit edip, pasaport nüfus hüviyet cüzdanı ve iki adet fotoğrafı ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat ederek vekalet vermesi gerekmektedir. 

Soru Türkiye'deki otomobilimi nasıl satabilirim ? 

Cevap Satılacak olan otomobilin, markası, modeli, motor, şase ve plaka numaraları ile pasaport, nüfus hüviyet cüzdanı ve iki adet fotografınız ile vekilinizin adı soyadı, baba adı ve doğum tarihini tespit ederek Başkonsolosluğa şahsen müracaat edip bir vekalet düzenletmeniz gerekmektedir. 

Soru Türkiye'deki gayrimenkulümü satmak için ne yapmalıyım ? 

Cevap Gayrimenkulünüzün kayıtlı bulunduğu il, ilçe, mevkii, ada, pafta, parsel numaraları ile vekil tayin etmek istediğiniz kişinin adı soyadı,baba adı ve doğum tarihine dair bilgiler, pasaport, nüfus cüzdanınız ve iki adet fotoğrafınız ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat ederek vekaletname yaptırmanız gerekmektedir . 

Soru Ölen yakınımdan (anne, baba, eş, vs.) kalan menkul ve gayrimenkullere nasıl sahip olabilirim ve satışlarını nasıl yapabilirim? 

Cevap Ölen yakınınızdan kalan menkul ve gayrimenkullerin size intikali için önce veraset mahkemesine müracaat edip veraset ilamı çıkartmanız gerekmektedir. Satış için ise satılacak gayrimenkulün ili, ilçesi, mevkii, ada, pafta, parsel numalararı ile vekilin, adı soyadı, baba adı, doğum tarihine dair bilgiler ve pasaport, nüfus cüzdanı ve iki adet fotoğrafınız ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat etmeniz gerekmektedir. 

Soru Türkiye'de dava açmak için ne yapmalıyım ? 

Cevap Türkiye'de açılacak dava için, avukatın adı soyadı, vergi dairesi, vergi numarasına dair bilgiler ve pasaport, nüfus hüviyet cüzdanınız ile Başkonsolosluğa şahsen gelerek vekaletname düzenletmeniz gerekmektedir. 

Soru Türkiye'de bankada bulunan hesabımdan nasıl para çekebilirim? 

Cevap Hesabın bulunduğu banka şubesinin ismi, hesap numaraso ile pasaport, nüfus hüviyet cüzdanı ve vekilinizin adı-soyadı, baba adı ve doğum tarihini tespit ederek Başkonsolosluğumuza şahsen müracaat edip bir vekalet düzenletmeniz gerekmektedir. 

Soru T.C. Merkez Bankasındaki Kredi Mektubu veya Süper Döviz Hesabımdan nasıl para çekebilirim? 

Cevap Para çekilmek istenilen Kredi Mektubu veya Süper Döviz Hesabına ait kredi mektubunun tarihi, numarası ve üzerindeki pasaport numarası ile pasaport ile pasaport numarası ile pasport, nüfus hüviyet cüzdanı ve vekilinizin adı-soyadı, baba adı ve doğum tarihini tespit ederek Başkonsolosluğa şahsen müracaat edip bir vekaletname düzenletmeniz gerekmektedir. 

Soru Türkiye'de istimlak edilmek istenilen gayrimenkulümün parasını almak veya istimlaka nasıl itirazda bulunabilirim? 

Cevap İstimlake tabi olan gayrimenkulünüzün kayıtlı bulunduğu il, ilçe, mevkii, ada, pafta, parsel numaraları ile vekil tayin etmek istediğiniz kişinin, adı-soyadı, baba adı ve doğum tarihine dair bilgiler, pasaport, nüfus cüzdanınız ve iki adet fotoğrafınız ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat ederek vekaletname yaptırmanız gerekmektedir. (İstimlake itiraz edebilmek için yukarıdaki bilgiler ve Avukat adı-soyadı, vergi dairesi ve vergi numarası ile pasaport, nüfus hüviyet cüzdanı ve iki fotoğrafla Başkonsolosluğa şahsen müracaat ederek vekaletname tanzim ettirilmesi gerekir.) 

Soru Türkiye'de üyesi bulunduğum kooperatifden veya herhangi bir şirketten ev veya dükkan satın almak için nasıl bir vekaletname tanzim ettirmem gerekir? 

Cevap Kooperatif veya şirketlerden satın alınan gayrimenkuller ile ilgili olarak genellikle kooperatif ve şirket tarafından hazılanmış vekaletname örneği gönderilmektedir. Bu örnek vekaletname ile pasaport, nüfuz hüviyet cüzdanı ve iki adet fotoğrafınız ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat etmeniz gerekmektedir. 

Soru Müdürü veya yöneticisi bulunduğum Türkiye'deki şirketim ile ilgili vekalet vermek istiyorum. Hangi belgelerle başvurmam gerekir? 

Cevap Şirketim müdürü veya sorumlusu olduğunuza dair noterce tasdik edilmiş belge ve Ticaret Sicil Gazetesinin aslı ile vekil tayin etmek istediğiniz kişinin adı, soyadı, baba adı ve doğum tarihine dair bilgilerin, pasaport, nüfus cüzdanının ve iki adet fotoğrafınız ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat ederek vekaletname yaptırmanız gerekmektedir. 

Soru Türkiye'ye motorlu araç ithal etmek için "İkametgah Nakil Belgesi" yaptırılması zorunlu mu ve bu işlem için hangi belgeler gerekli? 

Cevap Motorlu araç ithal etmek için "İkametgah Nakil Belgesi yaptırılması zorunlu olup, pasaporta da kesin dönüş damgasının vurulması gerekiyor. Bu işlem için; pasaport, nüfuz cüzdanı, ikametgah terkin belgesi (Abmeldung/üzerinde Türkiye'ye döndüğü belirtilen), iş akdi sona eren kişilerin bağlı bulundukları emeklilik sigortasından belge, itsiz olanların İşçi Bulma Kurumundan alacakları belge (Bu belgelerde Türkiye'ye döndüğü mutlaka belirtilmelidir.) gereklidir. 

Soru Türk vatandaşlığından izinli olarak çıkanlar motorlu araç ithal hakkından yararlanabilir mi? 

Cevap Hayır yararlanamaz. Bu hak sadece Türk vatandaşlarınıa tanınan bir haktır. 

Soru Türkiye'deki bir kuruma veya muhtaç bir şahsa araç veya eşya bağışlamak için ne yapmam gerekir? 

Cevap Bağış yapılacak kurumun ismi ile muhtaç kitinin adı-soyadı ve doğum tarihine dair bilgiler, bağışlanacak araç veya eşyaya ait bilgiler (Marka, model, şesi/seri numarası ve diğer özelliklerine dair bilgiler) ile pasaport ve nüfus cüzdanınız ile Başkonsolosluğa şahsen müracaat ederek Bağış senedi ettrimeniz gerekmektedir. 

Soru Buradaki bir dernek aracılığıyla Türkiye'deki bir kuruma veya muhtaç bir şahsa ne şekilde bağış yapabilirim? 

Cevap Dernek burada Alman yasalarına göre kurulduğu için Bağış Senedinin Alman Noterliğince tanzim edilmesi ve yeminli tercüman tarafından Türkçeye çevirisinin yapılması, tercümanın bulunduğu bölgedeki Başkonsolosluğa tasdik ettirilmesi gerekmektedir. Alman noteri tarafından düzenlenecek olan Bağış Senedi bağışlanacak araç/eşyanın özellikleri ile bağış yapılacak kurum ve şahsın bilgileri yazılması gerekir. 

Kaynaklar: TC Dışişleri Bakanlığı, TC Berlin Büyükelçiliği 
